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УДК 37.018.43 

 

Н. М. Рожковська, О. І. Шевченко, Л .М. Попова 

 

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ НА ДУМКУ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

 

Одеський національний медичний університет 

 

Предмет. Пандемія COVID-19 та введення воєнного стану в Україні внесли свої 

корективи у всі аспекти вищої освіти, особливо медичної, яка надає перевагу очній формі 

пацієнт-орієнтованого навчання. Дистанційне навчання – це наш досвід. Добрий, поганий, 

але досвід. На жаль, поки що воєнний стан в країні продовжується; ризик розповсюдження 

коронавірусної інфекції COVID-19 зберігається, тому дистанційна форма навчання 

залишається актуальною. Ми вважаємо доцільним проаналізувати погляд здобувачів вищої 

освіти на дистанційну форму навчання на клінічній кафедрі з метою мінімізації можливих 

проблем та  досягнення необхідного рівня якості медичної освіти. Мета. Аналіз досвіду 
дистанційної форми навчання здобувачів вищої медичної освіти, проблем і труднощів, які 

виникли, та оцінка ефективності цього методу навчання  для оптимізації освітнього процесу 

на клінічних кафедрах. Матеріали та методи дослідження. Проведено анонімне 

анкетування на кафедрі акушерства та гінекології 139 здобувачів вищої освіти 6 курсу 

медичних факультетів ОНМедУ та 18 лікарів-інтернів І року навчання впродовж 2023-2024 

навчального року (навчання яких відбулося в дистанційній та змішаній формах) за 

допомогою, розробленої нами анкети. Анкета включала в себе питання, що стосуються 

технічного забезпечення, ефективності, а також суб’єктивне відношення та адаптація 

здобувачів до дистанційного навчання. Результати та обговорення. Більша частина 

здобувачів зазначила, що основною перевагою дистанційного навчання є його доступність 

(65%) та гнучкість (58%) – здобувачі можуть навчатися в будь-якому місці у зручному 
темпі. Деякі здобувачі виділяють таки позитивні риси, як паралельність (35%) та 

мобільність (23%) – це дозволяє одночасно отримувати освітню підготовку та професійну 

(1/3 здобувачів 6 курсу також працюють в медичних закладах). Звичайно ж, є й недоліки 

дистанційного навчання. Багато здобувачів вважають, що важливим недоліком є недостатнє 

спілкування з викладачем (45%), тому й зниження якості навчання (26%). Здобувачі вищої 

освіти вважають, що процес розгляду, осмислення нових тем та відпрацювання практичних 

навичок на заняттях офлайн, є більш результативним, цікавим та емоційним. Частина 

здобувачів відзначає негативний вплив онлайн навчання на своє здоров’я (16%) – тривале 

сидіння за монітором комп’ютера. Також 9% опитаних вказують на не зовсім справедливу 

оцінку, у зв’язку із складнощами в оцінюванні знань та вмінь здобувача в oнлайн режимі; й 

8% респондентів вказують на низьку мотивацію, труднощі у самоорганізації. Під час 

дистанційного навчання у 37% здобувачів були проблеми зі зв’язком. Майже всі здобувачі 
вказують на перевагу очної форми практичних занять «у ліжка хворого». Висновки. 

Попередній аналіз результатів опитування здобувачів вищої медичної освіти показав, що, 

незважаючи на виявлені недоліки дистанційного навчання, цей формат в надзвичайних 

ситуаціях є ефективним,  але за умови можливості практичної роботи з пацієнтом. Також ми 

вважаємо необхідним оцінити й думку викладачів інших вищих медичних закладів щодо 

дистанційного формату навчання. Перспективою подальших досліджень є дослідження 

змішаної форми дистанційного та очного навчання у вищих медичних закладах. 

 

Ключові слова: здобувач вищої медичної освіти, дистанційного навчання, практична 

робота з пацієнтом. очне навчання, вищий медичний заклад. 
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